

**ORDINUL  
MINISTRULUI APĂRĂRII NAȚIONALE**

---

**PRIVIND SĂRBĂTORIREA ZILEI ARMATEI ROMÂNIEI  
-25 OCTOMBRIE 2010-**

---

25 Octombrie, Ziua Armatei, este una dintre cele mai importante sărbători ale națiunii române și o zi cu semnificații deosebite în viața militarilor.

Această zi reprezintă un simbol cu valoare de referință în conștiința și istoria poporului român. În 1944 militarii noștri și-au îndeplinit, ca în toate momentele grele pentru națiune, datoria de a elibera pământul Patriei și au contribuit hotărâtor la încheierea celei mai cumplite conflagrații mondiale.

Ziua Armatei României trebuie să fie, înainte de toate, o sărbătoare a valorilor românești, a patriotismului, a curajului și a devotamentului față de țară. Toți cei care, sub jurământ de credință, au ales destinul de a fi permanent în slujba țării, fie militari activi, în rezervă sau în retragere, știu că istoria României s-a scris cu multe sacrificii, iar fiecare palmă de pământ a Patriei a fost apărată cu demnitate de Armata Română. De aceea, în fiecare an, pe 25 Octombrie, marea familie a Armatei rememorează glorioasele fapte de vitejie ale eroilor neamului românesc, care au contribuit decisiv la formarea națiunii și a statului român și care trebuie să fie prezente în conștiința fiecărui cetățean român.

Armata este instituția fundamentală a statului care a dăinuit în timp și de care s-au legat toate momentele importante ale națiunii. Ea a luat ființă, s-a construit și a evoluat având în permanență ca elemente de temelie devotamentul, curajul și puterea de muncă și de sacrificiu a bravului militar român.

Sentimentul datoriei față de țară, față de armată și de camarazi a fost înnobilit de un puternic patriotism, de onoarea de a cinsti cu credință simbolurile sacre la care ne închinăm cu prețuire și respect: Drapelul, Imnul Național și Eroii Neamului.

Construcția instituției militare naționale a însemnat, din perspectivă istorică, eforturi, sacrificii și muncă bine făcută. Armata

România a demonstrat, cu puterea faptelor, că este un pilon principal de stabilitate al neamului nostru, iar acest lucru se datorează proiectelor solide, acțiunilor hotărâte și construcției durabile, pe care militarii le-au realizat în decursul timpului, cu disciplină, credință și profesionalism. Clădiți și căliți la flacăra pasiunii pentru meseria armelor, militarii au dovedit că sunt solidari semenilor lor, sunt un sprijin al poporului și sunt pe deplin devotați interesului național și cauzei nobile de apărare a Patriei.

Prin eroii neamului nostru, care au și astăzi un loc bine meritat în sufletele militarilor și ale tuturor patrioților români, Armata a înălțat, de fiecare dată, la rang de virtute datorită, credința și onoarea de a apăra până la sacrificiul suprem pământul strămoșesc și ființa neamului românesc. Faptele de arme ale eroilor noștri din toate timpurile, ale veteranilor de război, stau înscrise în Cartea de Istorie a poporului nostru, ca mărturie și pildă peste timp a celor care au slujit cu cinste și cu mândrie patria sub Drapel.

Armata este instituția care și-a înțeles menirea istorică de a fi de partea poporului în momentele decisive din decembrie 1989 și este cea care a fost apoi vectorul național al integrării euroatlantice, militarii fiind cei care au contribuit concret și exemplar, cu arma în mână, prin sacrificii și, mai ales, prin asumarea riscurilor de zi cu zi, la intrarea României în comunitatea statelor libere și democratice.

**Militarii s-au dovedit, pe parcursul acestor două decenii de profunde transformări, adevărați profesioniști, care au avut un rol decisiv în consolidarea prestigiului internațional al țării noastre. Ei sunt cei mai buni ambasadori ai României în lume, iar devotamentul lor este un motiv de mândrie pentru fiecare cetățean al acestei țări. Peste tot unde au fost și sunt prezenți, în țară și peste hotare, în teatrele de operații, militarii români dau dovadă de profesionalism și de curaj.**

**Este o perioadă grea pentru toată lumea, criza economică mondială fără precedent are efecte puternice și în societatea românească.**

**Din păcate, nici militarii nu au fost feriți de efectele acestei crize mondiale, iar prima lor grijă este să asigure un trai decent pentru familiile și copiii lor. Înțeleg toate aceste greutăți și vă asigur că voi face tot ce ține de**

**responsabilitatea ministrului Apărării pentru ca militarii să aibă parte de un trai decent.**

**Armata își îndeplinește misiunile, chiar și în condițiile unui buget de criză. Se fac eforturi deosebite și le mulțumesc celor care înțeleg să-și facă datoria cu maximă responsabilitate, acasă și în teatrele de operații, în cadrul parteneriatelor internaționale. Devotamentul militarilor nu va fi nici uitat și nici trecut cu vederea de societatea noastră. Cei care, prin jurământ, își leagă viața de apărarea țării, se bucură și se vor bucura în continuare de aprecierea și de respectul românilor. Am demonstrat că nu lăsăm pe nimeni în urmă, ne preocupăm de familiile, de urmașii eroilor noștri care și-au dat viața sub Drapel și care vor rămâne veșnic în inimile noastre.**

Pentru fiecare dintre noi și pentru toți cetățenii acestei țări, este o datorie sfântă să dăm astăzi onorul solemn camarazilor noștri căzuți la datorie departe de țară, în teatrele de operații, și să prețuim cu deosebit respect și recunoștință sacrificiul lor, un excepțional exemplu de dăruire și profesionalism, în lupta împotriva terorismului, pentru promovarea intereselor de securitate ale României și respectarea angajamentelor asumate. Mulțumim familiilor militarilor care ne-au fost permanent suport, mereu alături, atașate cu sufletul de Armată, contribuind la succesul misiunilor îndeplinite, oameni deosebiți care merită din plin prețuirea noastră. Toți acești oameni sunt parte a marii familii a Armatei României, care are obligația morală și suprema datorie de a-i ocroti întotdeauna.

**Suntem cu gândul și cu sufletul alături de militarii români care în prezent își fac datoria cu prisosință, în Afganistan și în Balcanii de Vest, în efortul de a asigura securitatea în aceste zone fierbinți ale globului.**

Transmitem salutul și respectul nostru militarilor din statele partenere și aliate, fraților noștri de arme, alături de care, umăr la umăr, ne-am îndeplinit misiunile și am trăit împreună lecția solidarității și camaraderiei militare.

Alături de misiunile îndeplinite în teatrele de operații, în cadrul eforturilor de pregătire temeinică la nivelul de performanță cerut de provocările mediului internațional de securitate, Armata României a acționat și în țară, unde, alături de misiunile curente, de antrenament

și pregătire continuă, a intervenit ferm, cu operativitate, pentru salvarea vieților omenești și înlăturarea efectelor dezastrelor naturale.

Armata României prezintă, la sărbătorirea Zilei sale, onorul întregii națiuni și raportează că are forța și determinarea de a-și îndeplini cu profesionalism misiunile constituționale. Armata își va onora tradiția și menirea de instituție fundamentală a statului român și va răsplăti, prin devotament, curaj și onoare încrederea de care se bucură din partea cetățenilor români.

**Mesajul nostru, mesajul pe care Armata Română îl transmite mai ales prin puterea exemplului este unul de unitate, de încredere și de speranță. Românii trebuie să aibă încredere în instituțiile fundamentale ale statului - între care Armata stă la loc de cinste - și să creadă în destinul și în forța națiunii noastre. Demnitatea este un bun de preț pe care l-am câștigat prin sacrificiu. Am reușit mereu să trecem cu fruntea sus peste momentele grele. Am depășit obstacole ce păreau de netrecut. Și de fiecare dată, puterea noastră a venit din credință. Am, și cu toții avem, credința fermă că România nu este doar o sumă de indivizi. România este un stat membru al NATO și al Uniunii Europene, România este o națiune cu un destin pe care avem datoria să-l împlinim. Pe altarul acestui destin și-au sacrificat viața eroii noștri și pentru împlinirea acestui destin îi chemăm pe toți românii la unitate și la solidaritate.**

***Doamnelor și domnilor amirali, generali, ofițeri, maiștri militari, subofițeri, elevi și studenți, soldați și gradați voluntari, personal civil,***

Intrând în Armata Română nu v-ați ales o meserie, ci v-ați asumat o misiune pe cât de dificilă, pe atât de înaltă. Este o datorie sacră, pe care o duc la bun sfârșit doar cei care cunosc și aplică cele mai importante lecții ale vieții: a curajului și a datoriei, a devotamentului și a patriotismului. În spiritul acestor supreme lecții, vă cer să îndepliniți oriunde și oricând, cu onoare, pe toate fronturile, misiunile pe care țara vi le încredințează!

Pregătiți-vă temeinic, zi de zi, luptați cu tenacitate pentru a atinge standardele de performanță ale unei armate moderne, de nivel NATO, capabilă să-și îndeplinească cu cinste toate sarcinile primite!

**Ca militari, să nu vă pierdeți niciodată încrederea în vocația dumneavoastră și în destinul pe care vi l-ați ales. Să nu vă pierdeți speranța și nici virtuțile care v-au adus în marea familie a Armatei Române.**

**Cu ocazia Zilei Armatei României, vreau în primul rând să vă mulțumesc pentru profesionalismul cu care vă faceți datoria, pentru solidaritatea de care ați dat dovadă și pentru curaj. Vă adresez cele mai calde felicitări, succes în activitate, împliniri profesionale și satisfacții personale, sănătate și bucurii alături de familii și de toți cei dragi.**

**Să ne apărăm țara. Să ne păstrăm demnitatea. Și să reaprindem speranța în sufletul neamului românesc!**

**Dumnezeu să binecuvânteze Armata României și să odihnească în pace sufletele eroilor neamului românesc!**

**Așa să ne ajute Dumnezeu!**

**GABRIEL OPREA**

**MINISTRUL APĂRĂRII NAȚIONALE**